

展现冰雪体育魅力 为北京冬奥会预热

冰城冰雪运动小将为北京冬奥会倒计时100天打call



哈尔滨冰雪运动小将展示风采。

本报记者 韩伟摄

哈尔滨在近年来开展了“百万青少年上冰雪”和“全民上冰雪”系列活动，推动广大市民在冰雪体育健身活动中“动起来、热起来、火起来、嗨起来”。

哈尔滨市体育局作为此次活动的主办单位，按照市委、市政府的决策部署，围绕创建国际（冰雪）体育赛事之都，贯彻落实“三个为主，三个为辅”的新工作理念和思路，全

力推动哈尔滨市体育工作的发展，在积极培养冰雪体育人才的同时，也通过一系列高水平、极富观赏性的精品冰雪赛事，深植“体育+旅游”“体育+文化”“体育+教育”等融合发展平台，放大体育引领行业融合发展的叠加外溢效应，以冰雪体育拉动全市旅游、文化、经济的全面发展。

近年来，哈尔滨市体育局通过国际冰盘

公开赛、芬兰蒂亚滑雪马拉松、冬季铁人三项世界杯、冰雪汽车挑战赛等新潮的冰雪品牌赛事活动，形成了极大的社会反响，在提升城市品质和国际化程度的同时，加持哈尔滨文化旅游的发展及城市品位的提升，让体育成为哈尔滨新的“城市名片”，让全世界看到了哈尔滨这座洋气之城、文化之城、运动之城、时尚之城、风情之城的独特魅力。

传承伟大精神 致敬革命先烈

市委宣传部组织现役军人和公安民警集体观看电影《长津湖》

本报讯（记者 高云）

1950年，中国人民志愿军在长津湖地区击溃美军王牌部队，取得了伟大胜利。抗美援朝题材电影《长津湖》再现了这场艰苦卓绝的战役，电影中的志愿军战士舍生忘死，谱写了一曲惊天地、泣鬼神的雄壮史诗。为推进党史学习教育，继承伟大的抗美援朝精神，近日，哈尔滨市委宣传部组织现役军人和公安民警集体观看影片《长津湖》。

影片《长津湖》以抗美援朝战争中长津湖战役为背景，讲述了中国人民志愿军在极寒环境下，凭借钢铁般的意志和英勇无畏的战斗精神，一举击败武器先进的美军，全歼美军王牌部队北极熊团，扬我军威。

电影中志愿军战士爬冰卧雪，不畏牺牲，观影人员被他们英勇顽强的战斗精神深深震撼。哈尔滨警备区战备建设处参谋黄浩真说，

《长津湖》拍出了志愿军将士们舍生忘死、一往无前的英雄气概，让人热血沸腾。

道里区人民武装部政治工作科科长宋国辉说：“在武器装备和后勤保障差异巨大的情况下，我们的志愿军战士能战胜武装到牙齿的敌人，凭借的就是坚定的信念。作为新时代的革命军人，必须继承和发扬先烈们这种敢打必胜的信念，英勇顽强的精神，把伟大的抗美援朝精神传承下去。”

电影中真实的战争场面让市公安局巡警支队民警杜昱微真切感受到了战争的残酷。她说：“志愿军战士用自己的热血和生命守护祖国和人民。作为和平时期的人民警察，我们更要坚定信仰，为祖国和人民奋斗终身。”

多种方式自助缴费 进出口无人值守

哈尔滨西站地下停车场上线运行无人值守收费系统



停车场内的缴费提示牌。

本报讯（记者 张旭升）10月20日，随着第一辆车在完成自助缴费后通过无人值守收费出口，哈尔滨西站地下停车场的收费管理模式正式从专人值守切换到无人值守，专

人值守收费出口同时取消。新系统上线运行几天来，停车场收费工作平稳运行，车辆离场速度大幅提高。

在这个无人值守收费场景中，车辆进场后，系统通过雷达和地感

我为群众办实事

学党史 悟思想 办实事 开新局



本报讯(记者 王铁军)“头一回看到这种小鸟，头是黑白两色的，十分漂亮！”10月27日，哈尔滨日报手机记者宋永国在群力外滩湿地抓拍到一种爱吃花楸果且活泼好动的鸟儿，数量不到10只。

宋永国是位“拍鸟达人”，几十年爱鸟护鸟并“追拍”冰城各种鸟类。近两天，意外拍到这群“新客人”。东北林业大学野生动物与自然保护地学院教授许青说，这是白头鹎，在哈尔滨第一次发现。

白头鹎又名“白头翁”，额至头顶黑色，两眼上方至后枕白色，形成一白色枕环，故而得名。常结群于果树上活动，国家“三有”保护野生动物。

许青教授说，白头鹎在长江南部的大多地区是一种常见的鸟，近年来，有“北上”趋势，调查发现白头鹎在辽宁沈阳、铁岭及内蒙古赤峰等地均有分布。此次拍到的白头鹎，尚不能确定它们是在本地繁殖的，有可能是在迁徙过程中发生“偏航”，从他处飞到哈市的，或许

白头鹎现身群力外滩

专家说是哈市首次发现，是农林益鸟之一



待上几天就会飞走。但是，如果在明年夏季哈尔滨还能发现白头鹎，就说明这种鸟真正分布到了哈尔滨。

专家介绍，白头鹎和麻雀、绿绣眼合

称“城市三宝”，属杂食性，能吃大量的农林害虫，是农林益鸟之一，值得保护。该物种分布范围很大且不断往北方延伸，若是真的在冰城“安家落户”是件好事。

开展普法宣传 关爱退役军人

1.国家鼓励和扶持退役军人就业创业的方式有哪些？

国家鼓励和支持的措施概括为“采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方

式”。近年来，我国通过政府资助开展退役军人教育和培训等方式提升退役军人就业

2.为退役军人提供职业技能培训都有哪些规定？

国家依托和支持普通高等学校、职业院校(含技工院校)、专业培训机构等教育资源，为退役军人提供职业技能培

训。退役军人未达到法定退休年龄需要就业创业的，可以享受职业技能培训补贴等相应扶持政策。军人退出现役，安

3.对退役军人权益保障有哪些规定？

县级以上人民政府退役军人工作主管部

门应当建立健全退役军人权益保障机制，畅通诉求表达渠道，为退役军人维护其合法权益提供支持和帮

军人卫家国 退役有保障

主办：哈尔滨市退役军人服务中心 哈尔滨日报社

第五期

(上接第一版)居民投放的厨余垃圾可通过智能垃圾分类设备，自动计重累计积分再兑换环保袋等生活物资，这意味着厨余垃圾在某种程度上能当钱花。

无独有偶，在松北尚品小区和华润中海江城也都设立了智能垃圾分类系统。开始的时候，这些智能垃圾分类系统旁有督导员值守，负责教居民如何正确使用。在居民们用扔垃圾累计的积分换取清洁布、口罩等日用品过程中，渐渐地养成了分类投放生活垃圾的习惯，而且垃圾分类投放准确率越来越高，现在“守桶人”的主要职责是在收到垃圾箱满载预警后，及时更换垃圾桶。

厨余垃圾就地变成营养土

在香坊区哈量二小区庭院里，有一座绿色的小房子——垃圾分类一体化箱房，可将生活垃圾投放点各项功能集成在一间小房子里。由于设置

了取暖设备，有效解决了冬季厨余垃圾结冰的转运难题，也为督导员在冬季督导时提供避寒场所。

如今，香坊区结合老旧小区改造和垃圾间建管交接等工作，深入落实垃圾分类收集箱房配套建设，全区 79 个垃圾分类投放站经过提档升级后，一部分变成垃圾分类箱房，一部分变成亭式垃圾分类投放站。

为落实箱房配套工作，香坊区每个优秀垃圾分类片区至少配套 1 处垃圾分类收集箱房。为此，香坊区对 79 个垃圾分类投放站点进行提档升级，将原有的垃圾分类投放点改造为垃圾分类投放箱房和亭式垃圾分类投放站。改造后的 79 个投放站中的一部分箱房内还设置了供暖系统。

硬件“上阵”，探索垃圾分类落地好模式

有效解决了冬季厨余垃圾结冰的转运难题。

香坊区城管局相关负责人介绍，79 个垃圾分类投放站提档升级不仅起到分类垃圾转运、暂存等作用，提高分类垃圾转运便捷度，还集定时投放、分类后清洁等功能于一身。垃圾分类箱房还是辖区垃圾分类宣传阵地，配备的垃圾分类展板，让垃圾分类知识抬头可见，形成浓厚的垃圾分类氛围。

除了上述投放端的设施改造，在处理端的设施配备更加人性、便民、惠民。今年 4 月，我省第一个分布式厨余垃圾资源化处理站在哈市道里区安信街 31 号投用。该设备利用小区空闲场地及垃圾转运间，采用有氧发酵工艺，让居民小区内厨余垃圾就地变成营养土。该设备的主体是一

个类似集装箱的绿色箱体，厨余垃圾桶里的垃圾可以通过机械设备自动倒入处理系统。厨余垃圾被倒入“大绿箱”后，机器首先要对厨余垃圾进行捣碎处理，然后自动加入适量配料，促进其发酵。经过发酵，厨余垃圾就变成了营养土。最终，这些土将分发给社区居民用于养花。

设施小改进解决分类大难题

“现在扔废纽扣电池、过期药品，下楼时顺手放到楼道小回收箱就行了。”如今，在道里区群力新城小区单元楼道墙壁上，近 200 个红色有害垃圾收集箱替代了社区庭院里的红色垃圾桶，方便了居民扔有害垃圾，而且节约了小区空间。

新公交车要上道了

空调带空气净化功能，有 360° 防撞预警系统

本报讯(记者 刘希阳)乘客出行的小伙伴们很快能坐上新车了——哈尔滨交通集团今年至明年计划更新纯电动公交车 963 台，首批车辆已经抵哈，正在办理落户手续。新车不仅更舒适，还有更多主动安全系统，将给乘客提供更好的出行环境。

交通集团根据所属公交企业达报废年限车辆，计划在 2021 年至 2022 年更新纯电动公交车 963 台，更新购置计划于今年 8 月 2 日启动招采程序，日前，首批 15 台中通牌纯电动空调客车已经抵达哈市，将尽快替换老旧车辆投入运营。

购置的新车功能更先进。在舒适性配置方面，车辆配备了带有空气净化功能的空调系统，车厢地板为防腐 PVC 材质。在安全性配置方面，车辆加入更多主动安全辅助功能，如 360° 防碰撞预警系统，可以有效帮助驾驶员规避视线盲区可能发生的危险。另外，近几年交通集团购置的纯电动车型中，均加装了一套独立的柴油供暖系统，在冬季可以更好地保证车厢温度。

今年，为在冬季给乘客提供温暖的出行环境，交通集团已经启动“冰城公交有温度”活动。在此期间，交通集团所属 2000 余台公交车辆将开启暖风，在发车前提前预热，车内需达到 10℃ 以上，方可上线运营。

冰城飞三亚航班 旅客数量攀升

客座率环比增加超过 6%

本报讯(李冰川 记者 节永志)记者从南航黑龙江分公司了解到，随着东北地区临近冬季，本地气温逐渐下降，黑龙江省南飞越冬的旅客数量也开始攀升。据统计，南航由哈尔滨飞往三亚航班的客座率环比增加超过 6%。

为了满足广大旅客特别是老年旅客飞往三亚的需要，南航本月 15 日至 30 日新增了哈尔滨至三亚航班，另自 10 月 31 日起，恢复执行哈尔滨—武汉—三亚航班，每日一班。据统计，本月 31 日之前，南航哈尔滨—三亚航线航班量将保持每天 3—4 班，机票价格最低 4.1 折 1580 元起销售。冬航季期间，飞三亚航班每天达到 3—5 班，机票价格最低 3.9 折 1500 元起销售。

南航温馨提示，以上机票信息请以出票时为准，欢迎广大旅客致电南航服务热线 95539，或登录南航官网、手机 App 客户端了解航班信息，做好出行安排。同时，为做好疫情防控工作，请各位旅客在出行前往所去的目的地机场或登录三亚 12345 微信公众号等途径，查看《疫情防控政策》，并按目的地官方通知做好有关防疫措施。

秸秆固化替代散煤

通河县开展秸秆能源化综合利用

本报讯(杨依明 记者 罗彦坤)秋收开始后，黑土地上的秸秆能源化综合利用也同步启动。今冬，通河县计划全力推行秸秆固化替代散煤，助力打赢“蓝天保卫战”。

作为全县散煤替代试点乡镇，通河县祥顺镇的秸秆固化工作走在全县前列。前不久，我市在这个镇召开了农村地区散煤替代暨秸秆固化站提质增效工作现场培训会，农户们不仅学到了秸秆能源化利用新技术，还见识了新设备的便捷。

通过高温压块处理，一

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。

目前，秋收已接近尾声，秸秆离田成为农村一项重点工作。压成大包的秸秆成车运往生物质能热电厂发电，零散地块秸秆运到各村的秸秆固化车间压制成燃料块，还有一部分秸秆粉碎翻埋还田。

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。

目前，秋收已接近尾声，秸秆离田成为农村一项重点工作。压成大包的秸秆成车运往生物质能热电厂发电，零散地块秸秆运到各村的秸秆固化车间压制成燃料块，还有一部分秸秆粉碎翻埋还田。

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。

目前，秋收已接近尾声，秸秆离田成为农村一项重点工作。压成大包的秸秆成车运往生物质能热电厂发电，零散地块秸秆运到各村的秸秆固化车间压制成燃料块，还有一部分秸秆粉碎翻埋还田。

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。

目前，秋收已接近尾声，秸秆离田成为农村一项重点工作。压成大包的秸秆成车运往生物质能热电厂发电，零散地块秸秆运到各村的秸秆固化车间压制成燃料块，还有一部分秸秆粉碎翻埋还田。

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。

目前，秋收已接近尾声，秸秆离田成为农村一项重点工作。压成大包的秸秆成车运往生物质能热电厂发电，零散地块秸秆运到各村的秸秆固化车间压制成燃料块，还有一部分秸秆粉碎翻埋还田。

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。

目前，秋收已接近尾声，秸秆离田成为农村一项重点工作。压成大包的秸秆成车运往生物质能热电厂发电，零散地块秸秆运到各村的秸秆固化车间压制成燃料块，还有一部分秸秆粉碎翻埋还田。

捆稻草就能变成统一规格的燃料块，再配上生物质炉具，专供农家院取暖做饭，省钱又环保。新型生物质炉具的出现，不仅让利用固化秸秆燃料变得更加清洁便利，还能释放更高热量，对秸秆固化散煤替代工作起到极大推进作用。